
פתרון תרגיל
צמצום שברים אלגבריים

104. ת, 35' עמ, 581-481

'חלק א( ל"יח5-4)מתמטיקה 

 המצגת נערכה ע"י תומר פרבר
כל הזכויות שמורות לוויסקול לימודים מקוונים בע"מ



השאלה
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בתרגיל זה עלינו לצמצם את השבר האלגברי

כשפעולות חיבור וחיסור מופיעות, לא ניתן לצמצם שבר

איבר ריבועי ולפי -י פירוק לגורמים לפי הנוסחאות לדו"ע

.נעביר השבר לכפל וחילוק ונצמצם בהתאם, הטרינום

𝟔 + 𝟏𝟖

𝟐 + 𝟑
=

𝟑 + 𝟔 = 𝟗

𝟐𝟒

𝟓
= 𝟒. 𝟖



פתרון

𝟏𝟎𝟒)
𝒂𝟐 − 𝟏𝟔𝒂 + 𝟔𝟒

𝒂𝟐 − 𝟏𝟏𝒂 + 𝟐𝟒
=
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=
𝒂 − 𝟖

𝒂 − 𝟑

𝒂𝟏,𝟐 =
𝟏𝟏± 𝟏𝟐𝟏−𝟒·𝟏∙𝟐𝟒

𝟐∙𝟏
=

=
𝟏𝟏 ± 𝟐𝟓

𝟐
=
𝟏𝟏 ± 𝟓

𝟐
= 𝟖, 𝟑

𝟐-ובאמצע מכפלתם ב𝟖הימני הוא רבוע  , 𝒂השמאלי הוא רבוע  

נפתור משוואה ריבועית למציאת המספרים לטרינום

נכניס את המספרים  
הפוכי סימן לסוגריים

(𝒂 − 𝟑)(𝒂 − 𝟖)

= (𝒂 − 𝟖) 𝟐



בהצלחה




